

Magyarországi Helyi Újság

15. évfolyam

Noviszád, 1934 január 13, szombat

10. szám

Chautemps francia miniszterelnök nagy beszédben sikraszállt a közélet tisztaságáért

A miniszterelnök beszéde megerősítette a kormány helyzetét Nagyszabású tüntetés zajlott le a francia parlament környékén

Párisból jelentik: A kamarában esütőtűzőn megkezdődött a Stavisky ügy vitája. Chautemps miniszterelnök nagy beszédet mondott. Kijelentette, hogy a Stavisky esetben a legnagyobb hiba az volt, hogy a Stavisky ellen indított per tárgyalását nem kevesebbszer, mint tizenkilencszer halasztották el anélkül, hogy a per tárgyalásra került volna. Ezt a tényt meg kell állapítani, viszont a rendőrség igazolására meg kell állapítani, hogy

a rendőrség jelentéseiben isten felhívta a figyelmet a visszás állapotokra.

Ez a helyzet tarthatatlan. Példa képp megemlíttette a miniszterelnök, hogy Stavisky 1925 márciusában kizárták a kaszinóból, de 1931-ben ismét visszavették. Az újabb engedélyt az a rendőrtisztviselő adta ki neki, aki 1925-ben Stavisky-t kitiltotta a kaszinóból.

A miniszterelnök ezután utalt az igazságszolgáltatás és a rendőrség bejelentett újjászervezésére,

amelyet a mostani események után sürgősen szükségesnek mondott. Bejelentette, hogy tanulmányoztatni fogja annak lehetőségét, a közvetlen, vagy közvetett kedvezmények elérésére irányuló vesztegetési kísérleteket is a büntetőjog alapján üldözzék. Chautemps bejelentette, hogy törvényjavaslatot fog benyújtani, amely alkalmas lesz arra, hogy a kormány tekintélyét és a közérkölcset megjavítsa.

Csütörtökön este mintegy négyezer ember

nagyszabású tüntetést rendezett a parlament környékén.

A tüntetők megállították az autókat, bezúzták a kávéházak ablakait, székekkel és más berendezési tárgyakkal támadták a kivonuló rendőrökre. A parlamentet a tüntetők nem tudták megközelíteni, mert több mint 1200 rendőr vette körül az épületet. A rendőrök gumibotjukat használták,

több súlyos sebesülés történt.

A nagy verekezésben egy újságírónak kiütötték a felszemét, a rendőrség hétszáz tüntetőt bekísért, de igazoltatásuk után szabá-

don bocsátotta őket. A tüntetések a péntek hajnali órákig tartottak.

A kamarában tegnap folytatták a Stavisky ügy vitáját, meglepően csekély érdeklődés mellett. Az ülésen mindössze negyvenkét képviselő jelent meg, a karzatok is üresek voltak. Általános az a vélemény, hogy

Chautemps miniszterelnök esü-

törtéki beszéde megszilárdította a kormány helyzetét és a kamará bízalmat szavaz a kormány-nak, mert kilátásba helyezte a közérkölcsek erőlyes megreformálását.

A tegnapi ülés első interpellálójá egy radikális szocialista képviselő felhívta a kormány figyelmét arra,

Udvariasan kiutasították Magyarországból az átszökött osztrák horogkereszteseket

Ausztriában újabb véres tüntetések voltak — A Heimatschutz kitarat Dollfuss mellett

Sopronból jelentik: Az Ausztriából Magyarországra menekült osztrák nemzeti szocialisták vezetője Materna Ernő és társai, a rendőrség udvarias felszólítására elhagyták Magyarország területét és Csehszlovákián át Németországba utaztak. Sopronban most már egyetlen menekült osztrák nemzeti szocialista sem tartózkodik, mert a hatóságok intézkedésére másutt helyezték el őket addig, amíg el nem távoznak Magyarországból.

A hatóságok megállapították, hogy Materna mérnök magyarországi tartózkodása során

olyan tevékenységet fejtett ki, amely nem volt összeegyeztethető a menedékjoggal,

ezért kellett vele szemben eljárni. Jelenleg még kilencven osztrák menekült tartózkodik Magyarországon a hatóságok felügyelete alatt. Azt hiszik, hogy egy részük rövidesen visszatér Ausztriába, másik részük pedig valószínűleg Németország felé veszi útját. A Magyarországon levőket a hatóságok a vendégjog tiszteletbentartásával kezelik.

Bécsből jelentik, hogy az osztrák főváros különböző kerületeiben tegnap ismét számos nemzeti szocialista terrorcselekmény történt. Ezuttal új fajta robbantószerkekkel dolgoznak, amelyek érintésre robbantak. Egy rendőr, aki ilyen bombát talált a dunacsatorna közelében, a robbanástól su-

lyosan megsebesült.

A nemzetiszocialisták bombája a rendőr jobbkezeinek négy ujját leszakította.

Az osztrák Heimwehr vezetőségének tegnap megtartott tanácsa egyhangulag úgy döntött, hogy a legnagyobb lelkesedéssel tántoríthatatlanul kitar Ausztria függetlenségének eszméje és Dollfuss kancellár politikája mellett.

Dollfuss szövetségi kancellár tegnap

Fey alkancellárt bizta meg a közbiztonsági ügyek teljhatalmu vezetésével.

Az alkancellár a jövőben diktatori hatalommal intézkedik a jog

rendet veszélyeztető terrorcselekmények elfojtása dolgában.

Tegnap az osztrák keresztényszocialista pártok vezetői nagy fontosságú tanácskozásra ültek össze. A párt vezetőségének túlnyomó többsége azt kívánja, hogy változtassák meg a párt jelenlegi strukturáját és

teljesen olvadjanak bele a hazafias frontba.

Ez az álláspont tulajdonképpen jobbfelé való eltolódást jelent és célja a keresztényszocialista párt és a Heimwehr egybekapcsolása. A terv ellen csupán a pártnak Kuncsak vezetése alatt álló bécsi szervezete foglalt állást.

Borzalmas vasúti szerencsétlenség a leningrádi pályaudvaron

Egymásba rohant két vonat — háromszáz halott

Varsóból jelentik: A leningrádi pályaudvaron szörnyű vasúti szerencsétlenség történt. Egy tehervonat összeütközött az indulóban lévő személyvonattal, a személyvonat valamennyi kocsija pozdorjává zúzódott. Mindkét vonat lezuhant a töltésről.

A katasztrófának háromszáz halálos áldozata van.

A szerencsétlenség hírére Leningradból nem erősítették meg, de a varsói lapok azt írják, hogy a szovjet hatóságok megtiltották a lapoknak, hogy a katasztrófáról bármit írjanak.



HALLO

Párizs

A város képviselőtestülete tegnapi ülésén elhatározta, hogy 40.5 millió frank kölcsönt vesz fel. A kölcsönt háromszáz autóbussz bevásárlására akarják fordítani és az új kocsikat a most még üzemben lévő villamosok pótlására használják fel.

Az északi pályaudvaron az egyik vonat késése miatt az utasok hangos tüntetést rendeztek. A rend helyreállítására kirendelt rendőröket az utasok megtámadták és bántalmazták. Egy vasutas altiszt és három rendőr megsebesült, egy utas olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy kórházba kellett szállítani. Négy tüntetőt letartóztattak.

Berlin

Vilmos volt német császár Medea nevű jachtját az árverésen bécsi diákok egy csoportja vásárolta meg. A hajót átépítik és nyári utazások lebonyolítására használják. Vilmos volt császár 1902-ben ezen a hajón tette meg híres tengeri útját, amely akkor majdnem európai háborúra vezetett.

A birodalmi statisztikai hivatal jelentései, hogy Németország lakosságának száma 1933 végén, az 1933 január 16-i népszámlálással szemben közel négyszázezerrel csökkent. Ebből arra lehet következtetni, hogy Németországból közel négyszázezer ember emigrált.

Lessenbergen egy kétemeletes hérpálya, háromszor egymásután bekövetkezett géprobbanás következtében romba dőlt. Az esti órákig négy halottat, két haldoklót és hat súlyos sebesültet emeltek ki a romok alól.

Tokio

Kétszázhuszezer japán elemi és középiskolai tanító két harci repülőgépet vásárolt, a légi haderő számára. A végtelár fedezésére havonként fizetnek egy hányadát ajánlották fel.

London

Az angol flotta Nelson nevű zászlóshajója tegnap reggel mikor a kikötőt el akarta hagyni, zátonyra futott. A hajót éjjel előtt még nem tudták kiszabadítani helyzetéből. A Nelson a világ legnagyobb és legjobban felszerelt hadihajójának egyike.

Bangkok

A sziámi uralkodó pár Európába utazik. A király tegnap este rádión keresztül búcsuzott el népétől. Kifejezte bizalmát a kormány iránt és hangoztatta azt a reményét, hogy távollétében népe megővje a békét.

Táplóicske

Egy gazda tehene kétlábu borjat ellett. A borju teljesen fejlett, egészséges, csak a mellő lábai hiányzanak.

Kunszentmárton

Tegnap hajnalban tüdőgyulladás következtében meghalt Kuna P. András országgyűlési képviselő. Az elhunyt 67 esztendő volt, nyolc árva maradt utána.

RUDYARD KIPLING

Angol író egy alkalommal rolingdeoni villájának kertjében ült I. C. Harris londoni anglikán lelkészrel. Az uccán egy éntornás ember eljátszotta az „Absent Mind Boggar” című dalt, amelynek szövegét Kipling az angol-bur háború idejében írta. Ez a dal tette népszerűvé nevét Anglia-szerte. Kipling egy ideig hallgatott, majd felsóhajtott és így szólt:

— Ha nem volna öngyilkosság, meg tudnám ölni azt az embert, aki ezt a dalt megírta.

A Kalimegdán barlangjában felakasztva megtalálták a tíz nappal ezelőtt eltűnt Petrovics beográdi mészáros

A mészárosnál több mint ezer dinár készpénzt, aranyóráját és iratait hiánytalanul megtalálták

A beográdi rendőrség tíz nap óta folytatta a nyomozást Petrovics tekintélyes beográdi mészáros eltűnési ügyében. A rendőrség érélyes nyomozása azonban mindeddig hiábavalónak bizonyult, mert a mészáros nyomtalanul eltűnt. A titokzatos eltűnés mögött a rendőrség már bűnügyet sejtett, amikor tegnap délelőtt különös véletlen folytán megoldódott a rejtély.

A rendőrségi nyomozás folyamán a mészáros üzletének egyik alkalmazottja a rendőrségnek kijelentette, hogy Petrovics eltűnése előtt bizonyos utasításokat adott neki egyes számlák kifizetésére és behajtására. Az üzlet alkalmazottja azonban elmondta, hogy Petrovicsot két gyanús idegen társaságában látta az eltűnés napján.

A mészáros felkutatására indított nyomozás során különböző feltevések merültek fel, többek között az a gyanu is felvetődött, hogy a gazdag

mészáros meggyilkolták, hogy kirabolhassák. Tegnap délben azután a találgatásoknak végetvetett Petrovics holttestének véletlen megtalálása.

Tegnap délben Ivancevics Gyórkó munkás a Kalimegdán alatt lévő barlang bejáratánál egy fekete kalapot talált. A munkás értesítette a leletről ismerősét Dukovics Petár hajóst és együttesen behatoltak a barlang nyílásán, mert mindkettőjüknek az a gyanu támadt, hogy a barlangban megtalálják a kalap tulajdonosát. A barlang tulsó kijáratánál a szívai oldalon azután megdőbhentő látvány tárult elbükük. Az egyik ablakmélyedésben egy akasztott embert találtak. A két munkás rémülten szaladt ki a barlangból és azonnal jelentést tettek a rendőrségnek az esetről.

Rövidesen megjelent a helyszínen a rendőrség, amely megvizsgálta a barlangban talált holttestet. Az akasz-

tott ember fekete télikabátot, kávébarna ruhát viselt, cipőin sárcipők voltak. Térdei érintették a földet. A rendőrség megállapította, hogy a holttest már több napja van a barlangban. A jelenlevők közül a holttestben felismerték Petrovics mészáros.

Érdekes, hogy Petrovicsnál megtalálták aranyóráját, kabátjában pénztárcáját, amelyben ezer dinár volt, többi zsebeiben több tíz dináros aprópénzt, azonkívül iratait találta meg a rendőrség. Így igen valószínű, hogy Petrovics ellen nem követtek el rablógyilkosságot. Hogy öngyilkosság, vagy gyilkosság történt-e, azt a rendőrség egyelőre nem tudta megállapítani.

Petrovics holttestét beszállították a kórház bonctermébe, ahol felboncolták. A rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot annak megállapítására, hogy gyilkosság vagy öngyilkosságról van-e szó.

Rekordidő alatt repülte be első útszakaszát az amerikai hidroplán raj

Nagy vihar, sűrű köd hátráltatta a repülést

Newyorkból jelentik: A világköri repülésre indult amerikai repülőraj a Sanfrancisco—Honolulu közti utat rekordidő alatt tett meg.

A 3360 kilométeres utat 24 óra 19 perc alatt repülék be.

A gépek utasait mintegy ezer ember üdvözölte Honoluluban. A repülőraj parancsnoka kijelentette, hogy nagyon meg van elégedve az első útszakasz tapasztalataival.

Ez az útszakasz volt az ut legnehézebb része.

Az utat sűrű ködben, nagy viharban tették meg.

Az amerikai repülőraj sikere nagy örömet keltett Newyorkban, mert egy régebbi hasonló vállalkozás sikertelenül végződött. Akriban 27 emberből és tíz gépből álló repülőraj indult utnak, de öt gép a tengerbe zuhant, hét ember meghalt. A mostani világrepülésen haarminc tengerész vett részt.

Klein Erzsébet a vizsgálóbíró előtt tagadja, hogy meg akarta gyilkoltatni férjét

Becskekeréről jelentik: Brankovics Szevén vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki Klein Erzsébetet, akít

azzal gyanúsítanak, hogy meg akarta gyilkoltatni férjét. Klein Erzsébet a rendőrség előtt tett beis-

merő vallomását visszavonta a vizsgálóbíró előtt és kijelentette, hogy nem akarta Krizsanicsal meggyilkoltatni férjét, hanem csak megijeszteni. Férje ugyanis sokszor ittasan tér haza és ilyenkor nagyon goromba. Megkérte Krizsanicsot, hogy bujjon el lakásán és ha férje ismét ittasan tér haza, ijesszen rá és verje meg.

A vizsgálóbíró az asszony védekezése ellenére is elrendelte vizsgálati fogságba helyezését, mert több tanu azt vallotta, hogy Klein né másokat is megakart bizni férje megveretésével, sőt több ízben kijelentette, hogy végső elkeseredésében egyszer megmérgezi férjét.

Súlyos baleset a sztáribecsej-noviszádi országon

Könnyen végzetessé válható súlyos baleset történt csütörtökön délután a sztáribecsej-noviszádi országot Temerin—Nádaly közötti szakaszán.

Jovánovics Gyura nadalyi vendéglős borvásárlás céljából a pétervárad majorban járt. Dolgá vezgéttel egy 600 literes hordó borral hazafelé tartott kocsisával. Temerinben több kocsmában fordultak meg s az est beálltakor folytatták dalos jókedvvel a hátralevő utat hazafelé. A Jedrieska barát elhagyva a kocsit jobb első kereke kiesett, a kocsit utasai az uttestre zuhantak. A nagy lendülettel a 600 literes hordó is lebukott a kocsirol, de oly szerencsétlenül, hogy a hóban fetregő kocsmáros ballábára esett s a mintegy 7—8 mázsa súlyu boroshordó Jovánovics lábaféjét ronccsá morzsolta. A kocsi sértetlen maradt.

Amikor a gyilkos — dicsekszik

A vizsgálóbíróhoz intézett levelében elmondja a dús gazdag angol özvegy gyilkosa, hogyan ölte meg áldozatát — A cannesi véres rejtély

Párisból jelentik: Körülbelül három hónappal ezelőtt történt, hogy Cannesban rejtélyes körülmények közt meggyilkoltak egy Huntné nevű dús gazdag angol asszonyt. Huntné, aki már nem volt fiatal, Cannesban villát bérelt, járadékából élt és sokat forgolódott a nemzetközi társaságokban. Arról is nevezetes volt, hogy szenvedélyesen festegetett és napközben gyakran lehetett látni a vidék valamelyik festőibb pontján, ahol felállította festő állványát és nagy igyekezettel iparkodott megörökíteni a táj szépségeit.

Huntné egy reggel meggyilkolva találták első emeleti szobájában. Az ajtó belülről kulccsal volt lezárva, az ablak társa nyitva állott és kívülről egy létra támaszkodott a falhoz. A rendőrség a közönség lázas érdeklődése mellett indította meg a nyomozást, de az nem vezetett semmiféle eredményre. A véres bűneset már szinte feledésbe is merült, amikor a vizsgálóbíró néhány nappal ezelőtt Bordeaux-ból levelet kapott. A vizsgálóbíró meglepődve olvasta az irást.

— Vizsgálóbíró ur, — hangzott a levél — én gyilkoltam meg Huntnét és az alábbiakban meg is magyarázom miért, milyen körülmények közt követtem el a gyilkosságot...

A vizsgálóbíró izgatottan fordította meg a levelet, kereste az aláírást, de a levélíró, úgy látszik, jobbnak látta nevét és lakcímét elhallgatni.

Délután hat óra tájban érkeztem a villához, — folytatódott tovább a levél, — az udvaron egy létrát találtam, neki támasztottam a falhoz és bemásztam Huntné szobájába. Az ékszerait kerestem, de nem találtam. Ekkor elbujtam az ágy alá. Pár perccel később bejött a szobalány, megvetette az ágat és távozott, anélkül, hogy észrevett volna. Nem sokkal utóbb megérkezett Huntné is. Mindjárt lefeküdt és elaludt. Most már kibujtam az ágy alól, az asztalra kirakott ékszereket gyorsan összeszedtem és úgy ahogy jöttem az ablakon keresztül távozni akartam, de közben feldöntöttem egy széket. Ebben a pillanatban Huntné felébredt. Odaugrottam hozzá, revolverem agyával a fejére sújtottam. Eközben elsült a revolver és a golyó a matracba furódott. A revolvert ekkor gyorsan eltettem és Huntnét pusztá kézzel fojtottam meg.

A vizsgálóbíró azonnal hozzájárult a levélben foglalt adatok ellenőrzéséhez, kiderült, hogy minden adat megfelel a valóságnak, tehát a levelet tényleg a gyilkos írta. A rendőrség most ismét lázasan kutat utána, de mindezekig egy lépéssel sem jutott közelebb a véres rejtély megoldásához.

Ujságírók becsületsértési pere a noviszádi járás- bíróóság előtt

A bíróság felmentette Buzás Lászlót a becsületsértés vádja alól

Labusz Vladan büntetőbíró nagy érdeklődéssel kísért becsületsértési pert tárgyalt tegnap délelőtt a noviszádi járásbíróóságban. Az ügy előzményei az újságíróegyesület noviszádi szekciójának májusi közgyűlésére nyulnak vissza, amelyen viharos jelenetek játszódtak le. Az újságírók ugyanis tudomást szereztek arról, hogy Bauer Andrija noviszádi lap tudósító, a szombori „Új Hírek” és a beográdi „Pravda” munkatársa feljelentést nyújtott be a belügyminisztériumhoz, amelyben azt állította, hogy a noviszádi szekció tagjai közül többen nem jogosultak a kedvezményes vasúti jegyre és hogy nemzeti szempontból szükséges lenne a noviszádi újságíró szekció vezetőségének leváltása és helyébe kormánybiztos delegálása.

Az újságíró szekció májusi közgyűlésén emiatt megtámadták Bauer és több újságíró, köztük Buzás László, a Reggel Újság szubotica szerkesztője „denunciáns”-nak nevezte a feljelentőt. Bauer Andrija emiatt nyilvános becsületsértés címén feljelentést tett Buzás ellen a noviszádi járásbíróóság előtt.

Ujságíró körökben nagy várakozással tekintettek a tegnap délelőtti tárgyalás elé, amelyen a noviszádi újságírókon kívül több vidéki újságíró is megjelent. A tárgyaláson a sértett képviselőiben dr. Aradszki Mita ügyvéd vett részt, Buzás László védelmét pedig Popovics Jovan noviszádi ügyvéd látta el.

Buzás László kihallgatása alkalmával beismerte, hogy az újságírószekció közgyűlésén denunciansnak nevezte Bauer Andriját, de kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert Bauer tényleg beadott egy feljelentést a belügyminisztériumhoz és valótlanságokat állított róla. A feljelentésben, amelyet Bauer nem az újságíró egyesület beográdi központjához, mint illetékes fórumhoz, hanem a belügyminisztériumhoz nyújtott be, Bauer azt állította Buzás Lászlóról, hogy nem jogosult a vasúti szabadjegyre, mert újságírói fizetésén kívül más jövedelmi forrása is van, és mert nem beszéli az államnyelvet.

A továbbiakban Buzás László elmondta, hogy 12 éve hivatásos újságíró és rendes tagja az újságíróegyesületnek. Tíz éven át meg volt a szabadjegye, az előző évben azonban a minisztériumban Bauer feljelentése miatt visszatartották kedvezményes jegyét. A feljelentő Bauerrel egybéként haragos viszonyban él. Az újságíróegyesület a minisztériumhoz küldött feljelentés miatt becsületsértési eljárást folytat Bauer Andrija ellen.

A bíróság ezután Beljanszki György szubotica hírlapírót hallgatta ki, aki igazolta, hogy Buzás László hivatásos újságíró és hogy a Pravda terjesztését tisztviselő végzi nála. Beljanszki elmondta, hogy néhány héttel az újságíróegyesület viharos közgyűlése után Szubotican találkoztott Bauer Andrijával, aki előtte, valamint Szántó Andor hírlapíró előtt kijelentette, hogy meg gondolatlanul tett feljelentést Buzás ellen, de nagy felindultságában feledkezett meg magáról, mert az újságíróegyesület vezetősége nem akarta figyelembe venni beadványait.

A következő tanu Militár Triva, a noviszádi újságírószekció elnöke azt igazolta, hogy Buzás László 12 éve hivatásos újságíró és rendes tagja az újságíróegyesületnek. Kijelentette, hogy az

újságíróegyesület szabályai szerint a kisebbségi újságírók is teljes jogú tagjai egyesületüknek és valamennyit megilleti a vasúti kedvezmény, tekintet nélkül arra, hogy beszéli-e az államnyelvet, vagy sem.

Tudomása szerint, Buzás Lászlónak újságírói fizetésén kívül más jövedelme nincs, habár az újságíróegyesület a mai súlyos viszonyok miatt arra az állapontra helyezkedett, hogy hivatásos újságírók megélhetésük biztosítása érdekében újságírói munkájuk mellett kiadói hivatalt ténykedést is folytathatnak lapjuknál.

Bauer Andrija nem a tárgyra vonatkozó kérdéseket intézett a tanuhoz, ezért a bíróság rendreutasította. Bauer a vita hevében sértő kifejezésekkel illette Militár Triva elnököt. A sértő kifejezést a bíróság jegyzőkönyvbe foglaltatta.

Medenica Száva, Györgyevics Dimitrije és Hamm Ferenc, az újságíróegyesület noviszádi szekciójának titkára azt igazolta, hogy Buzás László jogosult a vasúti kedvezményre és hogy a minisztériumhoz intézett feljelentés adatai valótlanak.

Dr. Aradszki Mita több indítványt terjesztett elő, többek között azt is,

hogy szakértőként hallgassák ki Jovanovics Miodrag noviszádi rendőrkapitányt, a politikai osztály főnökét, de az indítványokat elutasította és a bizonyítási eljárást befejezettnek nyilvánította a bíróság.

Dr. Aradszki Mita tartotta meg ezután vádbeszédét, amelyben azt igyekezett bizonyítani, hogy Bauer Andrijának a minisztériumhoz beadott feljelentése való adatokat tartalmazott, mert Buzás László újságírói ténykedésén kívül a beográdi Pravda című lapnak is a szubotica revizora és valóban nem beszéli az államnyelvet. Labusz Vladan bíró ezalatt átnézte a minisztériumhoz intézett feljelentés fényképmásolatát és nagy derűtlenség közepette kijelentette:

— Ezt a feljelentést is be lehetne kerekíteni, mert 23 fogalmazási hiba van benne!...

Popovics Jovan védőügyvéd jogi érvekben gazdag védőbeszéde után a bíróság meghozta ítéletét, amelyben

felmentette a vád és következményei alól Buzás Lászlót

és Bauer Andriját marasztalta el az összes perköltségek viselésében.

Az ítélet indokolásában a bíróság megállapította, hogy a tárgyaláson kihallgatott tanu vallomásából igazolást nyert, hogy minden hivatásos újságíró megillet a vasúti jegykedvezmény, tekintet nélkül arra, hogy beszéli-e az államnyelvet vagy sem. Ugyancsak megállapította a bíróság, hogy Bauer Andrijának a belügyminisztériumhoz benyújtott feljelentése valótlán adatokat tartalmazott és Buzás László jogos felháborodásában nevezte őt denunciansnak.

Valószínűleg hadbíróóság elő kerül Duca miniszter- elnök gyilkosa

Elfogták Zelea Codreanu
öccsét

Bukarestből jelentik: A lapok közlése szerint Constantinescu diák, Duca miniszterelnök gyilkosa valószínűleg hadbíróóság elé kerül azon az alapon, hogy a vasgárda terrorakciójának megszervezése még a Vajda kormány által elrendelt ostromállapot idejére nyúlik vissza.

Végleges döntést az ügyben még nem hoztak.

mert kiakarják várni a semmitmondó jelenleg vidéken tartózkodó elnökének jogi véleményét.

A bukaresti rendőrség tegnap letar-

tóztatta Alekszandrescu vasúti főellenőrt, aki a vasgárda pénztárnoki tiszt-ségét töltötte be. A pénztáros vallomása alapján

letartóztatták Zelea Codreanu öccsét,

aki Alekszandrescu vidéki farmján bujkált.

Bukarestben egymásután ítélik el a vasgárda volt tagjait, akik a Duca miniszterelnök ellen alkövetett merénylet után olyan kijelentéseket tettek, amelyek kimerítik a büntett feldicsérésének kritériumát.

Január 15 től kezdve megváltozik a legtöbb európai rádióállomás hullámhossza

Beograd a 437.3, Ljubljana az 569.3, Zagreb a 276.2 hullámhosszra tér át

A Rádió Unió multévi vilákkongresszusán új beosztást állapítottak meg az európai országok rádiószolgálatában. Az új beosztás értelmében a legtöbb európai állam rádióállomásának hullámhossza megváltozik január 15-től kezdve. Az átkapcsolást a január 14-ről 15-re virradó éjszaka eszközlik, úgy hogy az állomások január 15-én már az új hullámhosszon kezdik meg adásaikat.

Az új beosztás értelmében

Beograd az eddigi 429.8-as hullámhossz helyett a 437.3, Zagreb az

eddigi 307.1 helyett 276.2, Ljubljana az eddigi 577 helyett az 569.3 hullámhosszon sugározza programját.

A hivatalos kimutatás a fentiekben kívül még öt jugoszláv állomás hullámhosszát tartalmazza, de ezek az állomások egyelőre még nem működnek.

Hét európai állam: Magyarország, Görögország, Lengyelország, Svédország, Hollandia, Litvánia, Finnország és Luxemburg nem fogadták el a határozatot és így ezek az állomások továbbra is a régi hullámhosszon dolgoznak.

ARCBBÖRÉT

ÁPOLJA
ERŐSÍTSE
TÁPLÁLJA

a
**SOA NARANCS
CSODAKREMMEL**
DOBOZA 6-, 10-, 15-

ÁRUSÍTJA MINDEN PATIKA és DRÓGÉRIA

Hová rejtette el Stavisky a százmilliókat?

A francia közvéleményt most leginkább az izgatja, hol van a sikkasztott pénz? Stavisky három bucsulevelében bejelentette, hogy öngyilkos lesz

Párisból jelentik: A francia közvéleményt most az érdekli legjobban a Stavisky botrányból kifolyóan, hogy hova kerültek a százmilliók. Hozzávetőleges becslés szerint nyolcszázmillióra rug az az összeg, amellyel Stavisky megkárostitotta a francia közönséget, de a chamonixi villában alig harmincezer frankot találtak csak. Azt hiszik, hogy a fezőr külföldön rejtette el a pénzt, könnyen lehetséges, hogy apja, aki ismerte fiának üzleti ügyeit, felvilágosítást tud adni róla.

Stavisky öngyilkossága mellett szól az a három levél is, amelyet végrendelete mellett találtak. Staviskyné kérésére az ő jelenlétében

bontották fel a végrendeletet. A borítékban három levelet találtak. Az egyik az özvegynek, a másik Stavisky kislányának, a harmadik pedig kislányának szült. Stavisky mind a három levélben bejelenti, hogy öngyilkos lesz. „Feleségem iránti szerelmemnek” — írja az egyik levélben — „nem adhatom jobb bizonyítékát, mint hogy végképp eltávozom”.

Stavisky multjából egyre újabb részletek derülnek ki. 1932-ben Spanyolországban is nagy munkavállalót akart létesíteni, melynek költségeit a spanyol városok fedezték volna. Barátjával Doorn y Alsoa volt equadori követtel 1932 nyarán Madridba utat

zolt és számos politikai személyiséggel tárgyalt. Közben azonban rájött, hogy a dolog még nem időszerű és félbeszakította a tárgyalásokat. Savoyában Petit Rafael álneven szerepelt.

Stavisky szerdán délután temették el a chamonixi temetőben.

A temetésen feleségén kívül csak újságírók, fényképészek és rendőrtisztviselők jelentek meg. Az özvegy a koporsó sirbatételekor összeesett, de csakhamar magához tért.

A képviselő ur számlái...

A vizsgálóbíró végzést hozott, amelyben Bonnaure képviselő nem telmi jogának felfüggesztését kéri. A vizsgálóbíró továbbá idézést küldött Dubarrynak, a Volonté szerkesztőjének és Camille Aymardnak, a Liberté volt szerkesztőjének. Dubarry — a felmerült gyanúk szerint — mintegy kétféle frankot, Aymard pedig 55.000 frankot kapott Staviskytól. További gyanúk szerint Stavisky fedezte Bonnaure képviselő válasz-

Szép művészeti

esemény!

A leghiresebb élő jugoszláv, francia, magyar, osztrák festőművészek több mint 150 festményből álló látványos tárlata. Belépődíj nincs. A jó és szép festmény a lakás legszebb díszé, örök értéke és a legörömkeltőbb alkalmi ajándék. 1934-es árak!

Lengyel Képszalon
Noviszád, Jevrejszka ul. 9.

tási költségeit és Bonnaure 15.000 franknyi szabószámláját is kifizeti.

Ibarné-Garay képviselő a képviselőházban vizsgálóbizottság kiküldését fogja kérni, amit a kormány nem is fog ellenezni. Más oldalról úgy gondolják, hogy ha parlamenti bizottságra bízzák a botrányos ügy tisztázását, azzal azt elvizenyösítik.

Pénzügyi retorziókat alkalmaz Amerika a nemfizető államokkal szemben

Nem kaphat amerikai kölcsönt, aki tartozik Amerikának

Washingtonból jelentik: Az Egyesült Államok pénzügyi kormánya rendeletet adott ki, amely minden fajta pénzügyi művelet megtilt az olyan államokkal, amelyek nem fizették ki hadiadósságuk esedékes részletét.

Tíz ezer dollár pénzbüntetés és öt évig terjedő börtönnel

szüjták azokat, akik kötvényt, részvényt, vagy más értéket vásárolnak olyan külföldi kormánytól, amely nem tett eleget az amerikai állammal, vagy bármely amerikai vállalattal szemben fennálló kötelezettségének.

A rendelet a kölcsönök nyújtására is kiterjed.

A 16.000 dinár papírpénzt nem bántotta, csak 800 dinár ezüst pénzt vitt el a tolvaj

Lukács András becseji szabó szerencséje a szerencsétlenségben

Lukács András sztáribecsei szabó ez év január 2-án vasárnap nem tartózkodott otthon. E t az időt kihasználta egy tolvaj, behatolt a lakásba és elvitt 800 dinár ezüst pénzt. Amikor Lukács hazaérkezett, megdöbbenve vette észre, hogy lakásán betörő járt és feltörte a szekrényt, ahol pénzt tartotta. Azonnal utána nézett, hogy mit vitt el a tolvaj és megállapí-

totta, hogy 300 dinár ezüst pénz hiányzik, ellenben az ugyanott levő 16.000 dinár bankjegyhez, amely papírba volt csomagolva és az ezüst pénz alatt feküdt, nem nyult hozzá a tolvaj és az hiánytalanul megmaradt.

Lukács András azonnal jelentette az esetet a rendőrségnek, amely a csendőrséggel karöltve keresi a tolvajt.

A törvényszéki tanács megerősítette Rádics Boszilyka vizsgálati fogságáról szóló végzést

A noviszádi törvényszék vizsgálóbírája — mint azt annakidején jelentettük — elrendelte a vizsgálati fogságot Rádics Boszilyka ellen, aki a múlt év december 18-án a noviszádi városi katonai ügyosztály hivatalos helyiségében három revolverlövéllel megsebesítette férjét Rádics Vladimirt. Rádics Boszilyka a vizsgálóbíró végzése ellen felfolyamódással élt a törvényszéki tanáchoz, ez azon

ban elutasította a felfolyamodást és elrendelte a vizsgálati fogság fenntartását. Így Rádics Boszilyka továbbra is a fogság lakója marad.

Elhízott egyéneknek a természetes „Ferenc Jósef” keserűvizkura hatalmasan előmozdítja a bél működést, a testet könnyeddé teszi a tiszta fejet nyugodt alvást teremt.

200–300 kilométerre hordó rakéta-ágyukat építenek be a francia határ mentén

Különös alakú betonépítmények százait emelik a német mérnökök a Maginot vonallal szemben

Párisból jelentik: Franciaország katonai körében a legnagyobb figyelemmel foglalkoznak a francia katonai ügynököknek a francia-német határ mentén észlelt német katonai készülődésekről szóló szenzációs jelentéseivel. A lapjelentések szerint nem kevesebbről van szó, mint arról, hogy

a németek a francia határ mentén a haditörténelemben eddig teljesen ismeretlen építményeket állítanak fel, szemben a híres Maginot-erődvonallal.

A németek lázas tevékenysége a francia-német határ mentén érthető feltűnést keltett Franciaországban.

Az ügy részletei a következők: Novemberben jelentést kapott a francia vezérkar, hogy

Pirmasen község mellett, a határtól 30 kilométernyire, egy különös alakú, hatalmas betonépítmény épül.

A jelentésnek nem tulajdonítottak fontosságot. Decemberben aztán több helyről érkezett hasonló jelentés. Így többek között, hogy

Lörrach község mellett is egy hasonló, különleges vasbetonépítményt emeltek, mintegy 25 kilométerre a határtól. Megállapították, hogy a különleges építkezéseknél számos német mérnök dolgozik, ezek közt igen sok a rakéte technika terén ismert szakember.

Rövidesen kiderítették, hogy ezek a határ menti, furcsa alakú vasbetonépítmé-

nyek nem egyebek, mint messzehordó rakétalövegek számára készült erődök, amelyek egész különleges és eddig ismeretlen berendezéssel bírnak.

A vasbetonerődök belsejében olyan lövegek nyernek elhelyezést, amelyek 2–300 kilométer messzire tudnak légitorpedókat kilőni.

Ezek a rakéták olyan nagyok, hogy gázzal megtöltve, a lecsapódás helyén pillanatok alatt több négyzetkilométer tudnak mérgező anyaggal elárasztani.

A rakéta célzó készülékeket az Eszaki és a Keleti tengeren próbálták ki és sikerült ezeket annyira tökéletesíteni, hogy 100 kilométer távolságra a célbiztonság 98 százalékos, ami azt jelenti, hogy a rakéta száz kilométer távolságból kilőve, holtbiztosan beletalál egy olyan négyzetkilométer területre, amelynek minden oldala két kilométer.

A célbiztonság megállapításánál a legrosszabb eshetőségeket vették számításba a szélcsendes idő esetén a célbiztonság 99 százaléknál is több. Ezek a légitorpedók kitűnően használható támadófegyverek vasutvonalak, állomások, erősségek megtámadására és szétrombolására.

Amennyiben a lapjelentések valóknak bizonyulnak, nem lehet csodálkozni azon, hogy a németek újabb harcra készülődését mértékadó francia körökben igen súlyosan ítéltek meg.

Izléses és modern fotográfiák **Studio-Hering** foto-szalokban Trg Oslobođenja

HIREK

Reggel Újság

Feljelölés szerkesztő: TOMAN SANDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra uca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58. -- Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Időjárás. Északnyugatfranciaországban és Németországban viharos esős, Európában több részén ködös idő volt. Északkelet-Európában esett az eső. Nyugat és Közép-Európa egy részében emelkedett a hőmérséklet, míg a kontinens többi részén esett. Jugoszlávia északi részén részben felhős és ködös idő volt. A hőmérséklet átlag 4 fokkal csökkent. A legalacsonyabb hőmérséklet Ljubljana-ban -13, Mariborban -10, Zajecsa-ban -17 fok, a legmagasabb hőmérséklet Kotorban 10 fok.

Időjárás. Nagyjából felhős idő várható éjjeli fagygal.

Kitüntetések. Beogradból jelentik: Öfelsége a király Lazarevic Manojlo beogradí polgármestert a Szt. Száva rend I. osztályával, Filipovic Dusan helyettes polgármestert és Micevic Voja felügyelőt a Jugoszláv Koronarend IV osztályával tüntette ki.

Főorvosi kinevezés. Mint Budapestről jelentik, dr. Jancsó Kálman budapesti orvost a betegséglelyző országos felügyelő főorvosává nevezték ki. Az új főorvos Jugoszláviában született Ivánovon.

Costes visszarepült. Beogradból jelentik: Costes francia óceánrepülő, aki a karácsonyi ünnepeket Beogradban töltötte, a kedvező légi viszonyokra való tekintettel tegnap délben egy órákor visszarepült Párisba.

Nagy érdeklődés nyilvánul a noviszádi Katolikus Olvasókör ma esti mulatsága iránt. A noviszádi Katolikus Olvasókör ma este 8 órai kezdettel nagyszabású mulatságot rendez Dudarszka uca 13 szám alatti egyleti helyiségében. A mulatságon sok tréfás szórakoztató szám vonul fel a közönség mulattatására. A tánczenét az egyesület házi zenekara szolgáltatja. Belepódió 5 dinár.

A Noviszádi A. K. vasárnap délután 4 órai kezdettel teadélután rendez a Maros-féle vendéglőben.

Elhozták a noviszádi Szloboda szálló egyik pincérének kabátját. A noviszádi rendőrségben Vukszan Gyura, a noviszádi Szloboda szálló pincére feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki ellopta kabátját, amelyben munkakönyve volt. A rendőrség a tettes kézrekerítésére megindította a nyomozást.

Gyomor- és hëlbajokat, valamint a máj és vese megbetegedéseit csodás hatással gyógyítja a rádióaktív rogaska szlatina (Rohitschi víz).

Sikkasztott egy noviszádi kifutó. Róth Mór noviszádi kereskedő, aki a Magyar uca 21. számú házban lakik, feljelentést tett a rendőrségen, hogy 23 éves kifutója Fodor Sándor Sztevana Szrenca uca 25. szám alatti lakos, megbízásából több személytől a cég részére különböző összegeket vett fel és a pénzzel együtt eltűnt. A rendőrség megindította a nyomozást a kifutó lezárásával.

Tőzsde

TŐZSDEZARLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 7.80-8.30, Prága 41.55-41.95, Berlin 5.41-5.46, London 240.50.

Zürich. Beograd 7.00, Páris 2023.5, London 1684, Newyork 331.00, Brüsszel 75.80, Milánó 27.10, Madrid 42.60, Amsterdam 207.60, Berlin 122.65, Bukarest 3.05.

Noviszádi terménytőzsde. Buza 78 kg 2 százalékos bácskai Noviszád és Szombor környéki 90-92, középbácskai 91-93, felsőbácskai 92-94, szerémi 90-92, szlavóniai 92-94, 77 kgos 2 százalékos bácskai tiszai 93-5, felsőbánáti 38-91, délbánáti 87-89, árpa 64-65 kgos 65-67, zab 51-53, tengeri bácskai őreg 73-75, bácskai új gar. minőség 51-53, bácskai szárított 66-68, bánáti őreg 70-72, bánáti szárított 62-64, szerémi új gar. min. 51-53, szerémi szárított indijai paritásban 66-68, buzaszt bácskai és bánáti állomásról nullás gg és g 165-185, kettős 145-165, ötös 125-145, hatos 97.50-107.50, hetes 72.50-82.50



Alkoholos italt egymagában inni sem nem jó sem nem egészséges, mert megöli a szellemet, az értelmes házaszszyony ezért néhány üveg rogaska (rohitsi) szlatina vizet szerez be. Rogaska (rohitsi) szlatina vizet pompásan lehet keverni bármely borral, elveszi a sok savat és kellemes üdítő itat ad a bornak. A rogaska (rohitsi) szlatina víz és bor keveréke felfrissíti az embert és annyira fellelkesíti, hogy szelleme éri-tetlen marad és a társalgás állandóan magas vonalon mozog. Ha a bort rogaska (rohitsi) szlatinával keveri, másnap nem lát a feje, hanem az ébredéstől kezdve tiszta lesz, szívében pedig öröm, jókedv és szerencse.

nyolcas 65-70, szerémi és szlavóniai állomásról nullás gg és g 160-175, kettős 140-160, ötös 120-140, hatos 97.50-107.50, hetes 72.50-82.50, nyolcas 65-70. Buzakorpa jutatszáléknál an bácskai és szerémi 54-56, bánáti 52-54, bab 127.50-130.

Irányzat: Tengeri szállár, egyébként változatlan.

Forgalom: Közepes.

MacDonald, John Simon és Makszimosz találkozása Londonban

Londonból jelentik: A MacDonald, Sir John Simon és Makszimosz görög külügyminiszter tegnapi találkozása iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg diplomáciai körökben.

A Daily Telegraph a találkozásról azt írja, hogy Makszimosz a

két angol államférfi előtt nyilatkozott a Balkán-paktum tervezetéről és azt a reményét fejezte ki, hogy a paktumhoz Bulgária is hozzájárul. Az angol miniszterek sok sikert kívántak a Balkán konzoldáció megvalósításához.

A szuboticaí törvényszék felmentette a gyilkossági kísérlettel vádolt máliigyosi gazdát

A bíróság igazoltnak látta az önvédelmet

A múlt év májusában két mulatózó társaság között véres verekedés játszódott le az egyik máliigyosi vendéglőben. Dandovic József sztaribecsei földműves összeveszett Schülber Péter szekiesi hentesrel, aki más nótákat rendelt a cigánynál. Dandovic bicskájával hasbaszurta Schülbert, aki é-

letveszélyes sérüléseket szenvedett. A tárgyaláson a vádlott az-ter támadta meg fivérével és önzal védekezett, hogy Schülbert Pé-vedelemből használta a kést. A bíróság a tanuvallomások alapján igazoltnak látta a vádlott védekezését és felmentő ítéletet hozott.

Ahol nem tudják mi a munkanélküliség

Svédország az elmúlt Európa alkotó békéjében, nemes szabadságban él és fejlődik

Stockholm, január.

A több európai országban dúló politikai harcoknak, amelyek az élet minden vonatkozásában kifejezésre jutnak, itt még a felszinen sincs nyoma. A parlament hat hónap alatt elintézi mindazokat a kérdéseket, amelyek napirendjére kerülnek, azután a különböző minisztériumok adminisztrációs úton valósítják meg a megszavazott terveket, életbeléptetik a felsőház által is jóváhagyott törvényeket. Csöndben történik minden. Valami csodálatos belső fegyelem, a kultúrának az élet legkisebb sejtjét is átható volta jellemzi a dolgokat. A nyomornak nincsen kirakata. Építő aktivitás van mindenütt. Az öregek, akik életük delelőjét már túlhalad-

ták, harc nélkül adják át helyüket azoknak a fiataloknak, akiknek előző kedve már nagyobb és acélosabb. Tehát itt még a fiatalok és öregek harca sem dúl. A demokrácia pedig, amely Európa legnagyobb részében mielőtt még nagykorúságát elérte volna, máris halálos ágyán fekszik, itt nem a múlté, hanem a jelené. Ha a körülmények úgy kívánják, jövőjéért politikai pártállásra való tekintet nélkül mindenki kész harcba szállni.

Harc a munkanélküliség ellen.

A politika életét a legutóbbi választások óta a szocialistákból és agrár-pártból alakult koalíció irányítja. Az együttműködés az érdekek

Az új év küszöbén... Körülötte kedves családja és legjobb barátai. Az asztalon különleges ételek és természetesen bor is.

Alkoholos italt egymagában inni sem nem jó sem nem egészséges, mert megöli a szellemet, az értelmes házaszszyony ezért néhány üveg rogaska (rohitsi) szlatina vizet szerez be. Rogaska (rohitsi) szlatina vizet pompásan lehet keverni bármely borral, elveszi a sok savat és kellemes üdítő itat ad a bornak. A rogaska (rohitsi) szlatina víz és bor keveréke felfrissíti az embert és annyira fellelkesíti, hogy szelleme éri-tetlen marad és a társalgás állandóan magas vonalon mozog. Ha a bort rogaska (rohitsi) szlatinával keveri, másnap nem lát a feje, hanem az ébredéstől kezdve tiszta lesz, szívében pedig öröm, jókedv és szerencse.

józan és világos felismeréséből támadt. A szocialisták a választási kampány során, sőt később is, azért küzdöttek, hogy a munkabéreket az egész vonalon felemeltessék. Ennek logikus következménye a tömegek vásárlóképeségének növelése volt. Ha a munkástömegek vásárolni tudnak — mondják — ennek hasznát legelőszörban a földműveléssel foglalkozó parasztság látja, mert a tömegek vásárlóképesége termékeinek piacát biztosítja. Ezen az alapon jött létre ennek a világnézeti szempontból egymástól távolálló két politikai csoportnak az együttműködése. Ennek a kapcsolatoknak végleges biztosítására és az ország gazdasági rendjének megszilárdítására nemcsak elméleti, hanem gyakorlati tényekre is szükség volt. A kormánytöbbség tehát a munkanélküliség kérdésének praktikus megoldását tűzte ki programjával olyan módon, hogy a parlamenttel megszavaztatta a munkanélküli segélyt. De ebből a tervezetből nem lehetett törvény.

A felsőház ugyanis, ahol a konzervatív blokk van többségben, a javaslatot elvetette. De később mégis belátták, hogy ennek a problémának megoldása tul minden pártszemponton, a gazdasági életnek egyik létalapja, tehát a költségvetésben közmunkák címén felvett ötszázmilliót egyhangulag megszavazták. Ezt a hatalmas összeget, amely különböző utakon jut a gazdasági élet vékeringésébe, olyan közmunkákra fordítják, ahol az ország szászötvezeternyi munkanélkülije biztos munkalelőhelyt talál.

Villanykonyha a munkáslakásokban

Észak Velencéjében, Stockholmban járunk. Bent a város szívében lázas élet folyik. Az ezernyi és ezernyi csatorna, amely a szigetekre épült részletek összekapcsolja, dagadt a tengerjáró hajóktól. Messze, a képzelet ködéibe vesző országok küldik üzenetüket. A külső periferiákon sem lankadtabb az élet üteme. Az építő tevékenység inkább oda koncentrálódik. Hatalmas, majdnem egy egész várost kitevő épületeimbök emelkednek. A város és állam egymással versenyezve munkásházakat épít. Nem hideg, lehetetlen bérkaszányák. Üveg, acél, vasbeton, napsütötte homlokzatok, kertek, a gyerekek számára gyeper játszóhelyek. A lakásokban tágas szobák, csempézett, világos konyhák, ahol villannyal főznek. A fürdőszoba, amelynek kényelme a legkényesebb igényt is ki tudja elégíteni, sehol sem hiányzik. És mindez majdnem semmiért, olyan bérért, ami Európa más országában lehetetlennek tűnnék.

Betörték egy noviszádi trafikba. Az elmúlt éjjel ismeretlen tettes betörést követett el Császka Gábor noviszádi lakos Bogdanova uccában levő trafikjában. A tettes bezurta az üzlet ablakát és azon keresztül több doboz cigarettát és különböző árut lopott mintegy 300 dinár értékben. Erélyes nyomozás indult a tettes kézrekerítésére.

Gyomor- és bélzavarokról, étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőgösésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingerrel 1-2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Közkórházi jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még a fekvő betegek is szívesen isszák és általánosan dicsérik.

— Teadélután. Vasárnap 1934. január 14-én délután 3 órai kezdettel a „Fehér ökör” helyiségekben (Futaki u. 49) táncdal egybekötött teadélután rendez a noviszádi Természetharatók egyesülete. A teadélutánon belépődíj nincs, a tánchoz a zenét a híres Gatyá Matyi cigányzenekara szolgálja.

— A noviszádi Adamovics telep „Lutkica” jótékony asztaltársaság vasárnap, e hó 14-én délután 3 órakor a Maros-féle vendéglőben tartja rendezés havi ülését, amelyre ezután hívja meg az összes tagokat a vezetőség.

— Milyen munkásokat foglalkoztat a noviszádi villanytelep? Vasárnapi lapunkban panaszos levelet közlünk, hogy a noviszádi villanytelep egy orosz előmunkása a munkásfelvételnél az oroszokat részesíti előnyben és más munkások mellőzésével 36 orosz alkalmazott. Illetékes helyről kapott felvilágosítás alapján a panaszos levélben foglaltakat korrigálnunk kell, mert a legutóbbi munkásfelvétel alkalmával a 36 munkás közül csak 6 volt az orosz. A villanytelep vezetősége különben is nagyon vigyázz arra, hogy elsősorban helybeli munkásokat foglalkoztasson.

Teavaját és szombori turót csak SIBALICS-nál veszek, mert legli. nomabb és legjobb.

Szuboticán

— **PULLOVER-MODELLEK, selvem-sálak, trikocselvem fehérenemű, bőr- és kőtűt késztyük, harisnyák, fűzők és melltartók** — nagy választékban FISCHER J. és FIA cégnél Noviszádon, Trg Oslobođenja 2.

— A noviszádi rendőrség eredményes razzijája. A noviszádi bünyűi rendőrség az elmúlt éjjel megtartott razzijája alkalmával Noviszád város külterületén több foglalkozás nélküli személyt letartóztatott, akik ellen az a gyanu merült fel, hogy lopásokból élnek. A letartóztatottak között van Labusz György 37 éves sidi születésű foglalkozás nélküli egyén, Béber Antun 45 éves szelcei, szlovéniai illetőségű egyén, aki ellen az a gyanu, hogy Kamenicán az egyik ház vaskerítését lozta, azonkívül letartóztatták Buchbacher Franz szegedi illetőségű 24 éves fiatalembert, aki fát és burgonyát lopott. A rendőrségi vizsgálat befejezése után valamennyit átadják a törvényszékeknek.

Hasonlatosság

— Tud ez a papagáj beszélni?
— Beszélni nem beszél, asszonyom, de ha szólnak hozzá, olyan okosan néz, mintha értené.
— Oh, egészen a megboldogult férjemre emlékeztet.

(Muskete)

— **Uj római katolikus kántor** Csurugon. Sárközy Sándor csurugi kántor 50 éves kántorkodás után nyugalomba vonult. A kiírt pályázatra Kovács Dezső csurugita nitó okl. kántor és Füzér Péter tanító pályázott. A megejtett választás szerint Kovács Dezső kisebbségben maradt és így Füzér Pétert választották meg. A választást a hívők megpeticionálták, sőt deputációban is jártak Budanovics Lajos püspöknél. Füzér Péter elfoglalta hivatalát s három évig végezte is teendőit. Január 11-én a csurugi plébániai hivatalhoz püspöki leirat érkezett, melyben Kovács Dezső okl. kántort a csurugi kántorságban végleg megerősíti. Az új kántor 12-én el is foglalta hivatalát.

— **A sváb-német kultusz egyesítés szombori szervezete** február 7-én a Szokol Dombon rendezte szokásos népviseleti bálját a noviszádi központ és a felsőbácskai szervezetek közreműködésével. Az ünneplés célja az itteni igen változatos népviselet bemutatása a közönségnek. A tavalyi népviseleti bálra és ünnepélyre oly nagy mértékben vonult fel a közönség, hogy az idén a tulzofoltóság megszüntetésére a bálát a szokolisták otthonában rendezik meg. A műsor keretében német népies táncokat és érdekes népszokásokat mutatnak be az egyes vidéki szervezetek ifjusági szakosztályai.

A noviszádi SZLOBODA éttermében elsőrendű házikoszt. Ebéd és vacsora menü, havi abonoma olcsó árak mellett.

— **Betörés Szomborban.** Hajós Mátyás szombori vegyeskereskedő, akinek üzlete a Bezdáni ut 61. számú házban van, csütörtökön reggel észrevette, hogy üzletét kifosztották. Megállapítást nyert, hogy a tettes az ablakot betörte s úgy jutott be az üzlethelyiségbe. A tettes lökényt dohányt és cigarettát vitt el pár ezer dinár értékben. Nincs kizárva, hogy ezt a betörést is ugyanaz az egyén követte el, aki pár nap előtt a Szent György téren levő vasbódében elhelyezett Moics féle trafikot kirabolta. Ott is a tettes az ablakot nyomta be s dohányárut vitt el. A rendőrség a legelőrebbben nyomoz a tettes után.

Bohém-est

— **Halálozás.** Zagrebben kedden éjjel meghalt Alföldy Tibor ismert szombori földbirtokos. A nemesak itthon, hanem külföldön is jólismert földbirtokos pár nap előtt Bláden szívszélhűdés érte s a zagrebi szanatóriumi ápolás sem tudta az életnek megmenteni. Alföldy Tiborban az ország egyik legkiválóbb brádszjátékosát veszítette el.

Szívbetegeknek és érzelmeszedésben szenvedőknek a természetes „Ferenc József” keserűvizet használata könnyű és pontos bélműködést biztosít.

— **Tárgyalások a szombori törvényszéken.** Szerdán tárgyalta dr. Veszolovszky Dezső hármastanácsa Jovanovics Lázár sztarišivaci zenész bünyűjét, akit idegen vagyon eltulajdonításával, hamis okirat kiállításával s annak használatával vádolt az ügyész. A vádirat szerint Jovanovics a múlt év április 23-án a szivaci állomás pénztárából egy vasúti jegyfűzetet lopott s abból 11 darabot felhasználott, miután kitöltötte azokat. A vádlott vallomása szerint a pénztár ablakát nem verte be, mert az papírral volt csak beragasztva. A szükség hajtotta tette elkövetésére, mert felesége be-

teleg, ő meg munka nélkül volt. A jegyfűzetből csak két jegyet használt fel, mikor Zemunba ment, ahol alkalmazást is kapott. Zsivanovics Radivoj állomásfőnök tanuvalomása után a bíróság meghallgatta a vádat és védelmet s azután Jovanovicsot két hamis jegy használatában mondotta ki bűnösnek s ezért 7 havi szigorított fogházra ítélte. — Hock János 38 éves podoljei volt cipész, majd koldus tizenegyrendbeli betöréses lopással vádolva állott dr. Skrabalo Mato büntető tanácsa előtt. A vádirat szerint 1927—1932 években Jarakon, Ecskán, Apatinban, Knezsevi Vinogradon, Pr. Sz. Ivanon, Obrovácon és Kulán követett el betöréses lopásokat s legtöbbször ruhamegűt s egyizben pénzt is lopott. A

vádolt kihallgatása során nyomorával védekezett s egyes eseteket beismert. A bíróság bűnösnek mondotta ki König András apatini lakos terhére elkövetett betöréses lopásban és tekintettel arra, hogy visszaszó bűnös (százalékos) lopásért két ízben, Magyarországon kormányzósértésért egy ízben volt büntetve) két évi szigorított fogházra s az országból való kiutasításra ítélte. Egy évi és négy havi vizsgálati fogságot a büntetésbe a bíróság beszámított.

PORCELLÁN és csillárkülönlegességek legnagyobb választékban **KRAUSERNÁL**, Szubotica, Városháza épület.

Sport

Kisorsollák a noviszádi alszövetség karácsonyi serlegmérkőzéseinek újabb fordulóját
Az elsőosztályú serlegmérkőzések február 4-én fejeződnek be

A noviszádi alszövetség intézőbizottsága legutóbbi ülésén kisorsolta a karácsonyi serlegmérkőzések három újabb fordulóját. Holnapra, január 14-re, mint ismeretes, már régebben kitérték a mérkőzéseket. Eszerint Noviszádon holnap a Karagyorgye—ZsSK másodosztályú és a NAK—Makkabi elsőosztályú mérkőzés kerül elődöntésre a Karagyorgye pályán. Mitrovicán holnap a TSK—MSK és a Gradjanszki—TSK mérkőzések kerülnek lejátszásra. Palánkán a Szloga—Jugoszlávia, Indijján az ISK—ZsSK és

a Jedinstvo—Rádnicski mérkőzések szerepelnek a műsoron.

Az újabb sorsolás szerint január 19-én Noviszádon a Rapid—Viktória és a Szlavia—Napred, 21-én Noviszádon a Trgo. vacski—PAK, a Rádnicski—Vojvodina, Palánkán a Szloga—PSK, Mitrovicán a TSK—Zanatlija, Indijján az ISK—Jedinstvo és a Rádnicski—ZsSK mérkőzések kerülnek elődöntésre.

Február 4-én a Vojvodina—NAK mérkőzéssel befejeződnek az elsőosztályú karácsonyi serlegmérkőzések.

Holnap sífutóversenyt rendez a noviszádi Fruska Gora turistaegylet

A versenyre ma még elfogadnak benevezéseket

A Fruska Gora turistatársaság téli szakosztálya holnap, 14-én sífutó házi versenyt rendez a Fruska Gorában. A versenyen az egyesület minden tagja résztvehet. A versenyt öt csoportban rendezik: kezdők 2,5 kilométer távon, ifjusági haladók 18 esztendőn aluliak 5 kilométeres távon, haladó hölgyek 5

kilométeres távon, senior férfiversenyzők 8 kilométeres távon.

Benevezéseket a versenyre ma, szombat este 6 óráig fogad el a Fruska Gora a Putnik menetjegyirodában, telefon 2424. Egy versenyző, csak egy távon indulhat. Startszámok sorsolása vasárnap délelőtt 8 órától 9-ig a starthelyen, az irigi Vénacnál.

A versenyzőket szállító autóbuszok vasárnap reggel 6.00, 6.30 és 8.00 órakor indulnak Noviszádról. A közönséget szállító autóbuszok pedig 8 óra 30 perckor és 10.00 órakor indulnak.

GRADSKA KAFANA

Szubotica ping-pong hírek. A szubotica Sport, amely átvette a TANK ping-pong szakosztályát a közeljövőben nagy programot bonyolít le. Noviszád—Vrbász—Sztariševce—Beograd városközi, majd a szokásos Torricelli vándorserlegmérkőzést rendez meg kiegészítve egyes és páros számokkal. A szekeció, amelynek nagy része palicsi, eddig 70 mérkőzést játszott, melyből 42-öt megnyert, 25-öt elvesztett és 3 döntetlen volt. A mérkőzéseken szerepeltek: Vermes, Heiblein, Kocsmár Kmetz I, valamint Fodor, Jenenseki és Kmetz II. A következő szép győzelmeket érték el:

Január 20

Vrsac ellen 3:1, Szombor II ellen 5:3, Vrbász ellen 5:4, Sztariševce ellen 5:2. A jövőben megerősödvé állnak fel, mert játszani fog Koncz László és Kolozsi Tibor, a két kitűnő szubotica játékos. Vánkre is elmennék, megkereséseket: TANK „Sport” ping-pong szekeció, Palics.

Igazolások, büntetések a noviszádi alszövetségben

A noviszádi alszövetség intézőbizottsága azonnali hatállyal igazolta a pályánkat Szluga részére Ivancsevics Ferd. Carin Vilkót április 12-i, illetve július 12-i hatállyal a NAK részére igazolta, Fodor Ferencet pedig a Napred részére január 19-i hatállyal.

A fegyelmi bizottság hathavi játéktalálommal sújtotta Fusek Gyura (indijjai Rádnicski) játékost, mert egy ujságban sértő módon nyilatkozott az alszövetségről és a mérkőzést vezető bíróról. A bizottság felfüggesztette Milovanovics Zsivan (Podrinje) játékjogát, kihallgatásig, kétheti játéktalálommal büntette Schneider Eduardot (noviszádi Rapid).

♦♦♦

MSK—Zanatlija 7:0 (3:0).

Gradjanszki—Trgovacska 7:1 (3:1).

Bíróküldés a noviszádi alszövetségben. Január 14: Karagyogye—Zseljeznicsar: Kanazir, NAK—Makkabi: Perakovics, Trgovacska—MSK: Nedics, Gradjanszki—Zanatlija: Schneff, Szluga—Jugoszlávia: Gál, ISK—Zseljeznicsar: Weinber, Rádnicski—Jedinstvo: Nenadovics. Január 19: Rapid—Viktória: Brüll, Szluga—Napred: Petrovics. Január 21: Trgovacska—PAK: Milnovics, Rádnicski—Vojvodina: Andrée, ISK—Jedinstvo: Nenadovics, Rádnicski—Zseljeznicsar: Sevic, PSK—Szluga: Momirov, Trgovacska—Zanatlija: Schneff. Január 23: Makkabi—Rádnicski: Banics, Gradjanszki—MSK: Schneff. Február 4: Vojvodina—NAK: Nenadovics. Mitrovica:

A NAK hivatalos közleményei. Az alábbi felsorolt játékosok vasárnap délután fél 2 órakor jelenjenek meg a pályán: Burics, Muha, Müller, Haasz, Burai, Kotrba, Schelb, Lerch, Rilli, Spiller, Welker. Az I. b. csapat fél 9-kor jelenjen meg a NAK pályán, ahol a Makkabi I. b. csapatával mérkőzik: Görgös, Buzgó II. Bódi II, Wengrin, Thurzó, Buzgó I, Somogyi, Milinszki, Lerch II, Rózsa, Bódi I, Bobák, Szelakovics, Zunic, Burics II. — Intéző.

A NAK kerékpáros szakosztályának hivatalos közleménye. Felkérem a kerékpárosokat, hogy ma, szombat este 8 órára a Maros vendéglőben okvetlenül jelenjenek meg fontos megbeszélésre. Kérem a kerékpárosokat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. — Intéző.

A noviszádi Katolikus Olvasóköri ping-pong csapata vasárnap délután az egyesület helyiségében barátságos mérkőzést játszik a Graficsár kiváló együttesével. Felkérem az alábbi játékosokat, hogy vasárnap délután 2 órára jelenjenek meg: Mihajlovics, Farkas, Vékás, Buchmüller, Csorba, Martonovics. — Szakosztályvezető.

Zene

Siflis Irma és Huszágh Mária hangversenye

A szubotici zeneértők körében nagy érdeklődéssel várják Siflis Irma és Huszágh Mária hangversenyét, amelyet január 16-án este fél 9 órai kezdettel tartanak meg a szubotici Városi Színház nagy termében. A hangversenyen Siflis Irman és Huszágh Mária kivül Trossner József romániai származású zeneszerző is közreműködik. A szereplő művészek a következő szerzők műveit adják elő: Bach, Báics, R. Straus, Verdi, Chopin, Liszt, Chabrier, Trossner, Ponchielli, Wagner, Kodály, Mosorgski-Rachmaninoff, Delibes-Dohnányi, Tosti és Puccini.

Étvágytalanságnál, rossz gyomornál, béltrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcsere-zavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza a gyomor és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól.

KÖZGAZDASÁG

A noviszádi kereskedelmi és iparkamara statisztikája az elmúlt évről

A kamara területén 30.668 üzlet, műhely és üzem volt

A noviszádi kereskedelmi és iparkamara befejezte a területén működő összes üzlet, üzemek és kereskedelmi, valamint ipari intézmények regisztrálását. Az elkészült statisztika szerint 1933 december 31-én volt:

Kereskedelmi vállalat	9.960
Vendéglő, szálloda s kávéház	2.296
Pénzüstézet és banküzlet	170
Kisiparos	17.962
Gyár	295

Összesen: 30.668

A fióküzletek száma a következő volt:

Kereskedelmi üzletek fiókjai	83
Kisiparosok fiókjai	100
Kisipari elárúsító helyek	108
Gyárüzemek fiókjai	5
Gyári elárúsító helyek	86
Szállodai és vendéglői fiókok	12
Összesen:	394

A 86 gyári elárúsítóhely közül 23 a „Bata” cégé, amely az elmúlt 1933. évben 8 elárúsítóhelyet nyitott meg. A Tivar cég az elmúlt év folyamán nyitotta meg elárúsító helyeit a kamara területén, számszerint kilencet.

Csehszlovákia buzafeleslege

(MEK) Prágából jelentik: A legújabb termésjelentés szerint az idei termés eredménye nem 167 ezer, hanem 186 ezer vagon piacépes buza volt, míg a rozsterme lés nem 180 ezer, hanem 194 ezer vagonra rugott. A bélföldi buza-fogyasztás 1933—34-ben legfeljebb 170 vagonra tehető, aminek figyelembe kell venni azt is, hogy az idei aratás kezdetekor még mintegy 10.000 vagon tengerentúli buza állt rendelkezésre a bevételi tartalékokból. Ily módon tehát mintegy 26 ezer vagon kitevő buzafelesleg mutatkozik, amelyet a világpiacon alacsony árak mellett az állam jelentős anyagi támogatása nélkül kivinni nem tudnak, tehát a következő gazdasági évre

kell tartalékolni. Minthogy a buzaexportállamokkal hosszú ideig nincs semmi kilátás árucsereléhetőségekre, Csehszlovákia gabonahelyzete a küszöbön álló kisanatant gazdasági konferencia számára igen nehéz problémát jelent.

♦♦♦

Hatvankét hallgatója volt a temerini gazdatanfolyamnak. Multvasárnap számunkban beszámoltunk a Temerini Gazdakör kitünően sikerült gazdatanfolyamáról. A tanfolyamról írt beszámolóinkból kimaradt azoknak a résztvevőknek a névsora, akik utólag iratkoztak be a tanfolyamba. A tizenkét hallgató: Góbor Ferenc, Varga Imre, Kiss Antal, Hevér Ferenc, Zsurnyi Mihály, Pusztai Imre, Nagy Gáspár, Kovács Adám, Kovács Lajos, Vigi Sándor, Varga-Somogyi Márton és Wirtz József.

REGÉNY

Vándormadár

Írta: MAGYAR ZOLTAN

(11)

... A kakas felüti bokrátsát fejét, körülnéz, kinyújtja a nyakát és hosszan belekukorékol az éjszakába. Valahonnan a távolból vékonyan megjön a válasz: kikirikiki, — aztán megint minden csendes. Ez a kukorékolás még csak a hajnal előhírnöke. Az éjszaka még teljes fényében ragyog. Most alszik igazán a falu.

A kelet peremén alig láthatóan belelópódnak az éjszakába a hajnal. A csillagok gyengülő fényvel tűnnek el az égről és nyugvóra térnek. Most hirtelen minden oldalról felzeng a kakaskukorékolás. Felbukik a nap. A tyukok meredten, kifejezéstelen szemmel bámulnak bele a fénybe. Az istállóban az egyik ló feláll, kinyújtja meggerberedett lábát. A malacok az ölben megkergetik egymást. A macska felugrik a tornác padkájára és mosakodni kezd. A nap langyosan ráveti a falura az első sugarakat. Egy kútágas megcsikordul. Vízet merítenek. Egy öregasszony pár darab fát visz a konyhába. Ebredni kezd a falu.

Reggel hat óra. A kertben úgy csillog a harmat, mintha gyémánt lenne. A házak kéményei már füstölgnek. Vízet melegítenek a mosakodáshoz és mindenki készülni kezd a vasárnapra, a templomba-menésre. Előkerülnek a tisztá, hófehér ingek, az ünneplő ruhát már az

este kikészítették.

Milyen szép az ébredő falu, amint készül a szent vasárnapra! Az ember érzi, hogy erős, bizakodó, örömrészes. A vasárnap adja meg az embernek az élethez való bizakodást. Pihenés, tervezgetés, tisztaság adnak színt az ünnepnek. Mindenki frissen, kipihenve készül azokra az örömekre, amit a vasárnap nyújt.

XII.

Vasárnap este. A kocsma ivójában a kecskelábu asztaloknál iddognak a legények és mindenkinél van valami mondanivalója az elmúlt hétről. Egymásután kerülnek az asztalra a literek és a bor mennyiségének emelkedésével a hangulat is emelkedettebb lesz. Gyula cigány nagy szakértelemmel gyantázza már vonóját és hunyorgatva int a banda felé, jelezve, hogy ma nagyobb üzletről lehet szó, mert a gazdag Toldy Gergely a beszéd közben néhány hangot is megereztett. A cimbalmos ragyavert képe ünnepi díszbe igyekszik átalakulni és megértéssel bölöngat Gyula primás felé:

— Lehet belüle egy-két bankócskát kicsalogatni. Az egysz hitre való krumplit megfizeti a Gergely.

— Van nekije, amibe apríti a kenyeret, — szól Gyula, — csak éppen irteni kell a módját. Hanem te Jani, a fene egyen meg téged, az a g-hur megent úgy recseg a brácsádon, hogy az ember infolenciát kap az ijedsigtől. Hát persze mán megent dróttal kettedet essze. Belüled se igen lesz udvari zenekari tag és az se igen muszáj, hogy a harmadik fótánál már húzod a lóbért. Vagy alszó, vagy pedig kontrázó.

— Nana, hát azirt kifogás éppen nem lehet a kontrázás iránt, mert ha éppen akartam volna, mán rígen a városba lehetnék.

— Hát mirt nem mentél, ha éppen szerződnetni akartak?

— Szerződés volt, csak utikeltséget nem akartak kildeni és nem vagyok bolond ilyen aromás lábakkal nekiindulni a világnak...

Ebben a pillanatban odaszólt hozzájuk Gergely:

— Hé banda! ... Talán már játszanátok valamit? Ugy beszélgettek ott, mintha valamiféle konferencián volnátok... Nahát.

Gyula ijedten kapja fel a vonót és a banda hirtelen belekezd egy mélabus nótába. A legények elhallgatnak. Gergely lassan dudolni kezdi a nótát. A többiek is vele tartanak és zeng a nóta végig az ivóban. Némelykor törí csak meg a csendet a poharak koccanása, amint ivásra készülnek. A nóták egymást kergetik és az egész ivó friss, új színt kap. Már a banda előtt ott van a két liter bor és a tulsó asztaltól az idősebb gazdák is könyökükre támaszkodva nézik a fiatal legények mulatozását.

Hosszu nótázás után szünet következik, a cigányok gyorsan kapkodnak a poharak után és nagyokat isznak. A legények újabb beszélgetésbe kezdenek, most Dani viszi a szót:

— Hát tudjátok, én csak azt szeretném, ha annyi eszem volna, mint a Takács Kálmánnak. Nagyon szerettem volna valamikor én is tanulni, de ehhez pénz kellett volna. Se apám, se anyám nem volt és hát így senki sem küldött el tanulni, pedig de szép lett volna.

— Aztán mi lettél volna Dani? — teszi fel a kérdést Gergely.

— Talán legjobban ügyvéd szerettem volna lenni!

— Dehát ahhoz ész kell ám Dani, — szur feléje Csonka Sándor!

(Folytatjuk)

LIFKA MOZI - SZUBOTICA

2 sláger! Hétfőtől—szerdái 2 ujdonság!
 1. **Szöke Szakáll**
 szellemes ötletektől szípkázó vigjátéka
ÁRTATLAN DIREKTOR
 2. **PAT és PATACHON**
 ezidei egyetlen, minden tekintetben kiváló burleszk ujdonsága
Erénycsöszök
 3. **HETI HIRADO**
 Kezdeté naponta 4, 6, fél 9 órakor

A NOVISZÁDI KATOLIKUS OLVASÓKÖR
 január 13-án, szombaton este tombolával egybekötött

táncmulatságot
 rendez Dudarszka u. 18. szám alatti helyiségében.
 Kezdeté este 8 órakor — Saját zenekar 76

Mindenféle tűzifa, fűrészyári hulladék faszén vagon-
 tételekben legolcsóbb beszerzési forrása
TOTH FAKERESKEDELMI R. I.
 Bacska Topola. Telefon 20. 1453

TUDJA MEG ÖN IS,
 hogy sok pénzt takarít meg, ha luszterszükségletét az első szubotica-i luszterkészítő üzemben szerzi be. Régi luszterek modernizálása. Villany-, vízvezeték és központi fűtés szerelése olcsón garancia mellett
Lelpnik Testvérek Szubotica, Fra Jese trg

Eladó
 Keveset használt kombinált GYALUGÉP villanymotorral, transmisiókkal együtt, teljesen komplett, olcsón eladó. Üzemben megtekinthető. — Cim: Častván Josif, Novisad, Kamenička 27. 85

23 dinár aprított száraz búkkia 100 kg.-éért házhoz szállítva. Mindennemű tűzifát kicsonyban és vagon-tételben a legjutányosabb áron szállít. Ugyanott kapható
I-a diókoksz 80 dinárért 100 kg.-ként
ROMANICS fakereskedés, Szubotica
 Danilcsičev (Palicski) put 10. 413

APRÓHIRDETÉSEK

ugy hétköznap, mint vasárnap
 egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár
 a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO

Csütörtöktől—vasárnapig
BRIGITTE HELM
 legújabb nagy, vonzóan érdekes szerepében

Az aranjújezi szép napok

A Pyreneusok, Biaritz tündöklő pompája, San Sebastian színes fürdőjele. Dél-Spanyolország festői népviselete, tüzes táncai képezik keretét ennek az izgalmas, kalandos filmregénynek
 Szereplők:
Gustav Gründgens, Wolfgang Liebeneiner
FOX HIRADO:
 A legsúlyosabb vasúti katasztrófa, amelyet a történelem ismer. 200 halott, 300 sebesült.
 Vasárnap délelőtt fél 11 órakor MATINE
Egy dal, egy csók, egy lány...
 Edegerth Márta, Gustav Fröhlich, Halmau Tibor

ODEON

Csütörtöktől—vasárnapig
Szenzációs kettős műsor!
A wolfgangsei lakodalom
 Robert Stolz zene, énekek, táncok és
Az indiszkrét soffőr
 érdekfeszítő társadalmi kép
Lukács Pállal és John Gilberttel
 Előadások: ma 5 és 9, holnap 3, 6, 9-kor

Állást keres
 Perfekt SZAKÁCSNÓ állást keres azonnalra. — Szitánsné, Adamovics nas. III. 279. szám. 86

Hosszu évi gyakorlattal rendelkező adminisztrációs hivatalnoknő jó bizonyítványral állást keres. Szíves megkereséseket „Megbízható” jellegre a noviszád kiadoba kér

Kiadó
HENTES és MÉSZÁROS ÜZLET berendezéssel, műhely gépekkel, legényszozával, istálló, szénáskamrával, jégverem hűtővel, kiadó. Noviszád. Ustavská ut. 40. Szűcs. 93

Kereslet
FODRASZNÓ jó munkás felvétetik, Kameničska 56 91

Komoly gyengeség jelei

szédülési rohamok, rövid lélegzés, idő előtti fáradtság, álmatlanság, soha nem vehetők elég komolyan, mert rendszerint a legveszélyesebb útóere meszesedéshez vezetnek. Akadályozza meg kellő időben a Bahovec féle Planinka teával, mert az erősíti a vérkeringést azáltal, hogy tisztítja és sűrűsíti a vért. A vér ismét akadálytalanul kering az ismét rugalmassá lett véredényekben és ezáltal megszűnik a vérelmeszesedés veszélye. A Planinka tea ez-

zel eltávolítja az idő előtti öregedés jelenségeit és megtartja a munkaképességet az öregség éveiben is
 Kérjen még ma gyógyszerlárában valódi Bahovec féle Planinka teát, plombált csomagokban, ára 20.- dinár, az előállító felírásával:

APOTEKA
 Mr. BAHOVEC
 LJUBLJANA

Mészrosok, fűszerekek és pékek részére

fehér csomagolópapír

olcsón kapható a

Reggeli Ujság kiadóhivatalában

Városi Mozi - Szubotica

Hétfőtől, január 7-től
 A filmtechnika csodája
KING KONG
 KING KONG egy 25 méteres gorilla. New York utcáin telhőkarcolókat, hidakat rombol szét, villamosokat fordít fel, labdázik az emberekkel, Repülőgépeket kap el a levegőben, mint az emberek a pillét. King Kong harcol a viadalon előtti állatmonstrumokkal és legyőzi őket.
 Az egész világ sajtója elismerte, hogy KING KONG a filmtechnika legnagyobb alkotása

Arena-Mozi, Sombor

Január 11-14 Csütörtöktől—vasárnapig
CLARA BOW
 a legfenomenálisabb filmszínésznő reprezentációs filmje
A vöröshaju démon
 Az ezerarcú, az ezer karakterű nő:
CLARA BOW
 Műsoron kívül: **Hangos heti hiradó**

HELYI ÜGYNÖKÖT keresünk a noviszádi piac részére. Megbízható, ügyes eladók jelentkezzenek Braća Schwarz fatelepen a vágohiddal szemben. Telefon 20-09. 92

Fizessen elő a Reggeli Ujságra

Szenzáció!!
24 dinár 100 kg I-a száraz aprított búkkia házhoz szállítva. Vagontételekben mindennemű tűzifát bármely állomásra előnyös ár mellett szállítunk.
 Kérjen árajánlatot!
Vujkovic J. és Társa
 Subotica, Jukicseva ul. 41. Telefon 5-69. 249

EGY RAGYOGÓ KOR HALÁLA ÉS EGY SÖTÉTERŐLTŐ SZÖLETÉSE



ANDRÉ MAUROIS
VII. EDWARD ÉS KORA
 KÖTVE 4.80 PENGÓ

ATHENAEUM KIADÁSI
 Kapható a Reggeli Ujság kiadóhivatalában és minden könykereskedésben